

老人一笔钱许给三个儿

医生:她不记得说过的话,只想给儿子钱 儿子:老妈想的是我们,我们却只惦记钱

□本报记者 徐日明

老妈攒钱给子女,当然没问题,可是如果一笔钱分别许给几个子女呢?这不,79岁的市民王大妈就先将自己攒下的钱许给了大儿子,然后又分别许给了二儿子和三儿子。

“老妈没糊涂呀?这是什么意思呢?”兄弟三人以往的亲热劲儿终于被老妈的一番操作搞淡了……直到医生的诊断摆在眼前。

“王大妈不记得自己说过什么话,她只记得有钱要留给儿子……”哈尔滨市第一专科医院老年病科主任杨丽英介绍说,王大妈患有阿尔茨海默症,已经到了中期,对于早年的事情记得清楚,但对于近期的事就不记得了。



怪事

一笔钱许给仨儿子 给兄弟三人整懵了

近日,市民郭二(化名)心里挺高兴,79岁的老妈告诉他,自己攒了12万元钱,是留给他的,还给他看了存折。虽然钱不算太多,但是毕竟是老妈的心意,而且也是对自己多年来孝顺老妈的一种肯定,更是对自己小家的一种补贴。郭二回家后将这件事告诉了妻子,他感觉老妈的这一举动让自己在妻子面前大长脸面。

然而正当郭二和妻子商量将来用这笔钱补贴在住房改善上还是给儿子结婚买车的期间,郭二无意中听到老妈和弟弟郭三(化名)说,这12万元钱又给郭三了。

“难道妈有两个存折?”郭二心里充满了疑惑,同时又开始心疼起老妈。没想到她独自一人靠着这点儿退休金,竟然攒出了24万元钱,只是苦了大哥。可是当他问及老妈有几个存折的时候,老妈告诉他只有一个存折,里面有12万元钱。得知一笔钱许两家后,郭二和郭三都急了,兄弟俩都已跟妻子说了老妈准备要给12万元钱的事,可是没想到老妈竟然把一笔钱许给了两家,这是什么用意呢?

兄弟俩没办法理论清楚,不愿意为了这笔钱伤了亲兄弟的情分,同时也在各自的妻子那边没办法交待,于是找来了大哥商量。当兄弟俩将事情合盘说给大哥的时候,郭大(化名)一脸茫然:“上个月老妈对我说,这12万元钱是要给我的呀?”

真相

老人没有离间三个儿子 而是忘记了自己说过的话

三兄弟真的绷不住了,钱倒是次要的,主要的问题是老妈为什么要这样做呢?让兄弟三人该如何相处?而王大妈在面对三个儿子的质问时,也说不出个究竟。

“大不了大家都别要这笔钱了吧?”郭大虽然一锤定音,可是心里却猜测着种种可能,保不齐是老二要换房子用,或是老三要给小侄子上学用,无论什么都好,既然钱给了自己,他们用钱可以和我商量,不至于找老妈哭穷,直接抢过去吧?

郭大对记者说:“大概老二和老三可能也有类似想法,兄弟间一下子就有隔阂了,‘五一’的时候我们像往年一样一起陪着老妈吃饭,那饭吃得真别扭,大家坐在一起欲言又止,我们兄弟间从来没有这样过。”

就这样,兄弟三人的感情也成功被“离间”了,但兄弟三人谁也说不出为什么。直到王大妈说自己睡眠不好想去看病,哥仨才陪着老妈来到医院。

经哈尔滨市第一专科医院老年病科主任杨丽英诊断,王大妈患有阿尔茨海默症,且已经到了中期,多年前的事情依稀还能记得,但眼前的事说忘就忘。至于分别将钱许给兄弟三人这件事,应该是患者会经常忘记自己说过的话所致。

惭愧

老妈总想着我们 我们却只惦记钱

杨主任说:“就目前的情况来看,王大妈的阿尔茨海默症至少有五年的病程了,她能记住的只是要把钱留给儿子。”听了杨主任的话,陪王大妈看病的郭大和郭二内心五味杂陈。“妈想的是我们,而我们却只惦记钱。”郭大默然地说。

杨丽英主任进一步解释称,阿尔茨海默症、血管性痴呆以及帕金森病一般会有同样的一个症状,那就是“忘记”,其中阿尔茨海默症最为隐匿。阿尔茨海默症没有与基础疾病共病的症状,在某一时期就默默地开始病程了。

专家介绍,生活中人们经常会出现忘记某一件事,比如忘记带包,而当看到别人带着包或是有人提醒的时候,就会想起;再比如忘记了关煤气阀门,而当家人提醒的时候,就会想起来并立即关掉。但是阿尔茨海默症不一样,它会体现在完全忘记。

专家称,还是以忘记带包为例,如果是阿尔茨海默症患者,他忘记的不是自己应该带着包,而是他完全不记得自己有个包,他对被遗忘的事情没有认知,无论谁来提醒,都无济于事。这也就是当郭家兄弟三人问及王大妈“那12万元钱到底咋回事”时,王大妈为什么始终一脸茫然的原因。她极有可能在想:儿子们说的12万元钱是从哪来的呢?

医生说

阿尔茨海默症要早诊断 及时交待好应处理的事

据了解,在医院的老年病科、神经内科,这类病例时有出现,“王大妈”们因为忘记,失去了判断能力。于是各种乱子就会接连出现:一套房子给大儿子还是小儿子?一笔存款给照顾自己的女儿还是给远在国外的孙子?因为没能在清醒时说清楚,难免会让亲情被动地接受金钱和利益的考验,留下的只有唏嘘。

“患者本人对自己的治疗方案是最有发言权的,偏偏这种疾病的特点是即使当着患者本人的面讨论,本人也无法给出任何意见,只能把命运交给别人。至于这个方案是不是体现了患者本人的意愿则没法保证。”杨丽英主任说。

在普遍认知中,独居的老人更容易患阿尔茨海默症,事实上这种说法并没有得到临床证实。准确地讲应该是独居老人在患了阿尔茨海默症之后更不容易被发现,送医的时候就达到了中晚期。目前虽然不能完全治愈此病,但在病程早期通过药物控制还是可以缓解的,因此作为子女与独居父母加强沟通就显得尤为重要。

医生建议,子女应定期带老人筛查阿尔茨海默症、血管性痴呆和帕金森病,老人也要及时对重要的事情提前进行必要的交待。

速读

因涉私人敏感信息
存在被窃取风险

注意留空分清主次
选好背景灵活对焦



退休后学摄影
用相机记录隔辈成长点滴



70, 9 4 1 1

4 " , a a 0 f

潮生活 >>> 07

掌上通 >>> 04

大学堂 >>> 05